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Rok 2015
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

EINCHECINERT

10.

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktoérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

zamaluj kratke z oznaczeniem wers;ji arkusza,

wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdaé czgsé pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wiasciwg odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajgca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawng, np.

@ =] m

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé¢



Zadanie 1.

Pobrano z arkusze24.pl

Na rysunku mostu kratownicowego z jazda gorg wysoko$¢ podporowg oznaczono literg

Zadanie 2.

v stopkaszyny
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Cyfrg 2 na rysunku mostu kratownicowego z jazdg dotem oznaczono wysokosc
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Zadanie 3.

i stopka szyny

1

catkowitg.
ustrojowa.

podporowa.

konstrukcyjna.

Wikaz technologiczng kolejno$¢ czynnosci przy wykonywaniu pali wielkosrednicowych.

A.

B.
C.
D

1,2,3,4,5
3,2,1,4,5
2,3,1,4,5
3,1,2,5,4

Lol ol S o

Montaz szkieletu zbrojeniowego.

Zabezpieczenie statecznosci Scian otworu.
Wykonanie otworu w gruncie metodg wiertnicza.
Zabetonowanie otworu.

Ewentualne usuniecie rury obsadowej.

Strona2z 11



Zadanie 4.

Korzystajgc z rysunku i danych zawartych w tabeli, oblicz mase dzwigara o dtugosci 10 m wykonanego

z dwuteownika IPBS-600.

aw»

D.

Zadanie 5.

Ile katownikow potrzeba do wykonania 100 stykéw blach poziomych blachownicy nitowanej pokazanej na

rysunku?

oSawp»>
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pole przekroju

masa

wyréznik wymiary h-g-s-t =
oznaczenia m
mm cm? kg/m
(..) (...) (...) (...)
IPBS-450p 450- 7-300-26 183,9 147,1
IPBS-450 450-14-300-26 211,7 169,4
IPBS-500p 500- 8-300-28 203,5 162,8
IPBS-500 500-14-300-28 230,2 184,2
IPBS-550p 550- 9-300-29 218,3 174,6
IPBS-550 550-15-300-29 247,8 198,2
IPBS-600p 600- 9-300-30 228,6 182,9
IPBS-600 600-15-300-30 261,0 208,8
IPBS-650p 650-10-300-31 244,8 195,8
IPBS-650 650-15-300-31 274,2 219,4
IPBS-700p 700-11-300-32 262,0 209,6
IPBS-700 700-15-300-32 287,4 229,9
1746 kg
1829 kg
1982 kg
2088 kg

100 szt.

200 szt,

-

% o' &

300 szt. |
400 szt.
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Zadanie 6.
Na rysunku przedstawiono prac¢ koparki metoda

boczna.
czolows.

O w >

kombinowana.

O

boczno-czolows.

Zadanie 7.
Przy montazu mostow, w przypadku przekraczania trudnych przeszkod, nalezy zastosowaé metode

A. wspornikow3.

B. nasuwania podtuznego.

C. nasuwania poprzecznego.
D. na pelnych rusztowaniach.

Zadanie 8.

Do wykonania przedstawionych na fotografii przgset mostowych zastosowano belki mostowe wykonane

metoda :

A. mieszang.

B. monolityczna.

C. wspornikows.

D. prefabrykacji.
Zadanie 9.

Na fotografii przedstawiono stabilizacj¢ gruntu, ktérg wykonano przy uzyciu

A. koparki.

B. spycharki.

C. zgarniarki.

D. zaggszczarki.
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Zadanie 10.

Do betonéw ostonowych nalezy zastosowaé kruszywo
A. Dbarytowe.
B. wapienne.

C. dolomitowe.
D. keramzytowe.

Zadanie 11.

Jezeli w czasie badania wytrzymalosci betonu na kostkach szesciennych o boku 10 cm sita niszczaca
wyniosta 100 kN, to wytrzymatos$¢ betonu uksztattowata si¢ na poziomie

A. 1kPa

B. 1MPa

C. 10kPa

D. 10MPa
Zadanie 12.
Najwigksza wytrzymatoscia na rozcigganie charakteryzuje si¢ stal klasy

A. A-0

B. A-l

C. A-I

D. A-IIIN
Zadanie 13.

Zagospodarowanie placu budowy sporzadza si¢ w postaci planu sytuacyjnego, na ktérym nalezy zaznaczy¢

A. czas trwania budowy.

B. rodzaj i wielko$¢ obiektu.

C. metody pracy i wykorzystanie sprzgtu.

D. miejsca rozmieszczenia sktadowisk i magazynow.

Zadanie 14.
Planujgc rozmieszczenie drég na placu budowy, nalezy uktad ich sieci dostosowac¢ w miar¢ mozliwosci do

A. tras przysztych drég statych.

B. szybkiego transportu na miejsce robot.

C. ruchu obwodowego na budowie obiektu.

D. usytuowania pomieszczen magazynowo-warsztatowych.
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Zadanie 15.
W magazynach zamknigtych na terenie budowy nalezy przechowywacé

A. elementy prefabrykowane.
B. osprzet przewoddw.
C. stal zbrojeniows.

D. rury gazowe.
Zadanie 16.
Do uzyskania minimalnej klasy betonu C35/45 nalezy zastosowa¢ maksymalng warto$¢ wskaznika w/c
réwng
Klasa ekspozycji Maksym?lr.la WREbOSE Mi:::::::u?—:‘:an:’?gé i nal::nc:::;‘tarLrLenie
wskaznika w/c mieszanki betonowe] petony mieszanki w %
XC2 0,60 280 C25/30 -
XF2 0,55 300 C25/30 -
XF4 0,45 340 C30/37 4,0
XA2 0,50 320 C30/37 cement HSR
XA3 0,45 360 C35/45 cement HSR
A. 045
B. 0,50
C. 0,55
D. 0,60
Zadanie 17.

Do zabezpieczenia $cian wysokich wykopow nalezy zastosowac $cianki szczelne stalowe o

A. najkrétszych szczelinach w zamku.

B. najdluzszych szczelinach w zamku.

C. najwigkszym wskazniku wytrzymatosci.
D. najmniejszym wskazniku wytrzymatosci.

Zadanie 18.

Przedstawiony na schemacie mostek tensometryczny Wheatstone’a nalezy
zastosowac podczas badania

A. korozji stali.

B. ugi¢é przesta.

C. rozwarciarys.

D. sklerometrycznego betonu.
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Zadanie 19.

Pomiary wykonywane w stosunku do minimum dwdéch punktéw bazowych, usytuowanych poza obszarem
oddzialywania na grunt obcigzen z mostu, dotycza

A. pomiaru zmiany szerokos$ci dylatacji.

B. przemieszczania si¢ gruntu pod elementami konstrukcji.

C. przemieszczania si¢ elementéw konstrukcji wzgledem siebie.

D. pomiaru zmiany kata przechylu dowolnego elementu konstrukcji.

Zadanie 20.
Podstawe oceny jakosci betonu w elementach konstrukcyjnych wykonywanych na budowie stanowia

A. protokoty kontroli i odbioru wewngtrznego w wytworni.

B. wyniki badan materiatow i potaczen oraz pomiar6w kontrolnych.

C. badania laboratoryjne na probkach pobieranych w trakcie betonowania.

D. s$wiadectwa zakwalifikowania zakladu lub przedsigbiorstwa do wykonywania konstrukcji

betonowych.
Zadanie 21.
Stal St50B klasy A-II, ktora stosuje si¢ jako zbrojenie nosne w konstrukcji dzwigara mostowego,
przedstawiono na rysunku

L] |
e ea ST
A, B. C. D.

Zadanie 22.

Filar wiaduktu ma przekrdj prostokgta o wymiarach 1 x 3 m i wysoko$¢ 10 m. [lo§¢ zuzytego betonu do
wykonania 6 takich filaré6w wynosi

A. 30 m?
B. 90 m?
C. 180m?
D. 240 m?
Zadanie 23.

Odchylenia porgczy ochronnych (balustrad) od pionu mostu mogg wskazywac na

A. nadmierne ugigcie i drgania konstrukcji mostu.
B. zsunigcia si¢ konstrukeji przesta z fozyska.

C. zhluszczenia powierzchniowego betonu.

D. uszkodzenia ciosu podtozyskowego.
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Zadanie 24

Do pomiaréw przechyléw 1 wychylen elementéw konstrukeji mostu nalezy uzyé

A. barometru.

B. tensometru.
C. inklinometru.
D. penetrometru.

Zadanie 25.

Do pomiaru potozenia i rozstawu zbrojenia w istniejagcych konstrukcjach zelbetowych nalezy uzy¢

A. przyrzadu pull-off.

B. przymiaru liniowego.

C. suwmiarki elektroniczne;.

D. przyrzadu elektromagnetycznego.

Zadanie 26.
Peknigcie elementu konstrukcyjnego mostu jest

A. ubytkiem materiatu.

B. zanikiem materiahu.

C. utratg cigglo$ci materiatu.
D. zmiang polozenia materiatu.

Zadanie 27.

Podczas robot na mostach o dlugosci do 50 m przy zblizaniu si¢ pociaggow lub pojazdéw szynowych
pracownicy obowigzani sg

A. zejs¢ z toru.

B. opuscié¢ most.

C. pozostaé na moscie w bezpiecznej odleglosci.

D. zej$¢ na pomost i ustawié si¢ jak najblizej bariery.

Zadanie 28.

Do zamkniecia rys w konstrukcji zelbetowej mostu, powstalych na skutek uplastycznienia zbrojenia,
stosuje si¢

wymiang¢ zbrojenia.
sprezenie catkowite.
wypelnienie iniekcyjne.

o0 wp

torkretowanie powierzchni.
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Zadanie 29.
Jezeli wilgotnos¢ optymalna gruntu wedlug Proctora wynosi 11,5%, a wilgotnod¢ naturalna 12%, to
w czasie wykonywania nasypu taki grunt nalezy

A. osuszy¢.

B. nawodni¢.

C. napowietrzy¢.
D. ustabilizowa¢.

Zadanie 30.
Wzmocnienie podpor rozporg przedstawiong na rysunku nalezy zastosowac w przypadku

| p
¢vvvvv
C
| w
| s
[~
I
| s
Déwignik ¢ Rozpora |
A. nadmiernego ugi¢cia przesel.
B. nadmiernego osiadania fundamentéw.
C. przemieszczenia pionowego fundamentu.
D. przemieszczenia poziomego fundamentu.
Zadanie 31.

Materialy stosowane do ustabilizowania zbrojenia w deskowaniu przedstawiono na fotografii

Zadanie 32. E‘::;:D” | element

daskowania

Na rysunku przedstawiono sposob

naprawy $ciany.
mocowania §ciggu.
mocowania izolacji.

cawp»

uszczelnienia $ciany.

-II— misfa usrcrelniajara
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Zadanie 33.
W celu uzyskania dobrego zageszczenia nasypu nalezy zastosowaé grunt o wskazniku réznoziarnistosei
rownym
A1
B. 3
C. 4
D. 6
Zadanie 34.
Do wykonania nasypow o wysokos$ci do 0,5 m, z gruntdw odspajanych w bocznych ukopach, najlepiej uzy¢
A. koparki.
B. spycharki.
C. rowniarki.
D. zgarniarki.
Zadanie 35.

W czasie remontu wiaduktu kolejowego skuto beton na filarze o wymiarach 5 x 2 x 3 m oraz wykonano

piaskowanie. Oblicz ilo$¢ narzuconej zaprawy do wykonania torkretu o grubos$ci 1 cm.

A. 03m’
B. 0,5m? ™
C. 2,0m?
D. 50m? 2
204
s 20 o
P’/
Zadanie 36.
Oblicz, ile potrzeba nitow do wykonania wymiany 20 potaczen dwoch blach przedstawionych na rysunku.
A. 120 szt. d}% © ,\
B. 240 szt. o o $¢ |
C. 360 szt. S S
D. 480 szt. | © o
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Zadanie 37.

Korzystajgc z danych zamieszczonych w tablicy z KNR oblicz, ile papy smolowej izolacyjnej zuzyto do
wykonania 200 m? jednowarstwowej powtoki poziome;j izolacji przeciwwilgociowe;j.

I7nlarnje przeem gorinwe 7 papy
Vivsrereqinienie -mhat © Fagruntowsznie podtnra rortenrem asfatowym resdkim uh emuls g 7 Uinrecie izolasi 7 papy na leniku na goraen

Malklacy ra 100m® Tabics 0715
Wys2ezego nicnic J=dnnsta ~any, | 'ewin+ norome
y3ZCZCgonic 07 CACFCNic Nz Iopigu ssfzliowym na gorgen
Lp. ; - - PRI CICTWSZa warstws | kazda nestgpns warstva
Sﬁztb:‘]lc Rodzaje z..\:rr:::;:f.nmu__ fiarow| cyfrowe  liierowe powerzchna w jodnym mizjscu w m? do
B 20 ‘00 |porad 100 ] 20 100 |ponad 107
a b c d 2 01 02 03 M o5 o6 o7 K]

o 082 |lzolsrze grupall 179 rg 75,60 60,78 £0.1 12.81 18.83 29.06 32,58 ATET
o2 291 Robotnicy  grucal 149 rg 3.3 331 i3 33 1832 1.82 1.83 1.83

Raszm 129 -y 77.94 5283 £2.74 45.18 £0.56 40,59 34.28 29,50
0 2321489 [Rosiwd asTallowy du g onlewaniz 033 ky 30,020 30,02 30,00 30,0 - - - -
i 2300789 [Ermulsia d=lalowa coacyna 033 ky 30,00 30,00/ 30,00/ 30,00/

Lzpix asfaltowy bez wypsinaczv
22 1040600 |simsowany na qorgzo 033 kg ‘20,00 120,00 100,00 160,0 130,00 | 13000 | 43000 | 13000
23 2301328 |Papa smolows izolzcyjne 040 * 15,00 114,00 115,00 1150 15,00 | 11500 | 11500 | 115,00

Fapa astaltowa ~a tsktorze,
4 AAN0:8 [irnlzeyn= (11] =’ PRINY MY [ S| IS | MRV | MR [ PRI | M S I
h 395070 [Hrewno npalowe i ki Al AE0 N AE0 N <6011 000 A0 00 <00 100 <000 100
0 - Sradek franspo=owy 1/ 1201 m-; 107 107 107 107 IKE IKE [KE] (R}
7 3007 |[Zuraw ! 128 m-1 0IR 0,16 n1e n-a n14 0,14 0,14 0,14
A 115m’

B. 160 m?
C. 230m?
D. 260 m?

Zadanie 38.

Zle uksztattowany feb nitu przedstawiono na rysunku

A s

] T P e F,:-':'f-'r' e B .
L e ,u"/:f/ ! .‘,-’/,'r/ S oo — i - i
e ' \ \ | \‘ ¥ N N K\ I N

N Y RS SN B A

Wakin
iy
B. C

Zadanie 39.
Wyciek czyli sopel lub odcinkowy zwis spoiny czotowej w grani przedstawiono na rysunku

Zadanie 40.
Do robot, ktére wymagaja zamknigcia toru kolejowego podczas remontu mostu, nalezy

A. zamontowanie mostownic.
umocnienie skarpy kamieniami.

B
C. oczyszczenie skarp z roslinnosci.
D. uzupehienie ubytkow betonu przyczotkow.
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